

## “济青争霸” 再成省运热点

每四年举行一届的山东省运动会，是我省规模最大、参赛人数最多、竞技水平最高的综合性体育盛会。第25届省运会已于8月25日在日照奎山体育中心开幕，将于9月5日在日照香河体育公园闭幕；共设置大项32个、小项996个；表演项目4个，分别是马术、高尔夫、棒垒球和桥牌；金牌总数为1430枚。全部比赛分两个阶段举行，开幕式前安排24个项目比赛，先期比赛从5月28日开始，开闭幕式期间安排12个项目比赛。参加第25届山东省运动会的青岛体育代表团总人数为1977人，其中教练员为234名，工作人员为220名，运动员为1523名，将参加32个大项、751个小项和4个表演项目的比赛。

自1986年第13届省运会至今，青岛体育代表团一直保持领先水平，上届省运会更是以压倒性优势一举包揽所设七大奖项的全部第一：以265枚金牌获得“比赛金牌奖”第一，以9421.5分获得“比赛总分奖”第一，以287枚金牌获得“青少年组金牌奖”第一，以9707.5分获得“青少年组总分奖”第一，以295.5枚金牌3841.5分获得“优秀运动员组金牌总分奖”第一，以582.5枚金牌获得“金牌成绩奖”第一，以13549分获得“总分成绩奖”第一，并获得体育道德风尚奖，取得了运动成绩和精神文明双丰收，创造了历史最好成绩，用实力捍卫了青岛竞技体育在全省的龙头地位。

不过在本届省运会上，济南运动员先声夺人，截至8月30日，济南代表团以198金、133银、138铜暂时领跑省运会奖牌榜，青岛代表团以193金、100银、107铜紧随其后，“济青双雄会”还将在随后的省运赛场继续激情上演。

## 田径游泳 左右“龙头”归属

大型综合性运动会素有“得田径游泳者得天下”的说法，上届省运会青岛体育代表团之所以能够包揽七项第一，就是得益于岛城田径和游泳健儿的出色发挥。据统计，上届省运会青岛田径队夺得36金29银20铜，游泳队则一举拿下23金15银12铜，两大优势项目夺得的59枚金牌占到了青岛代表团所获全部265枚金牌的22%。青岛健儿唯有在田径和游泳等优势项目开赛后全力冲刺，才能确保本届省运会实现“夺取全省龙头位置”的目标。

令人欣喜的是，8月29日山东省第25届运动会游泳项目首金诞生，在男子甲B组400米自由泳决赛中，15岁的青岛小将张展硕以3分50秒45的成绩夺得金牌。这一成绩，超越了去年全运会该项目季军费立纬的3分50秒96，且与同为山东选手的冠军得主季新杰差距仅为3秒40。该项目的世界纪录保持者为保罗·比德尔曼，成绩是3分40秒07。山东游泳队教练武青告诉记者，“张展硕很早就展现出了自己在游泳方面的天赋，他是两年前开始跟着他的大师哥季新杰一起训练，参加了去年的陕西全运会游泳比赛，这次参加省运会他发挥了自己最好的水平。”作为山东游泳队的“希望之星”，青岛小将张展硕期待自己踏上更高的平台，他表示自己最近的目标是能够参加明年的杭州亚运会，未来希望可以站上奥运会舞台。张展硕在省运会的出色发挥，正是青岛游泳迅速发展的一个缩影，而每位岛城健儿“每金必争、每分必夺”的奋力拼搏精神，正是青岛代表团“夺取全省龙头位置”的底气所在。



青岛体育健儿在省运会赛场上力争金牌。新华社发

# 省运赛场上演 济青双雄会

山东省第25届运动会已于8月25日晚在日照市举行了开幕式。本届省运会赛场继续上演“济青双雄会”，截至8月30日，济南代表团以198金、133银、138铜暂时领跑省运会奖牌榜，青岛代表团以193金、100银、107铜紧随其后。随着岛城健儿占据优势的田径和游泳等项目的开赛，青岛代表团将全力冲刺。

## 女“箭侠”包揽 省运会七金

8月29日下午结束了本届比赛省运会射箭项目的全部比赛，16岁的青岛小将刘妍秀发挥出色，将女子乙组所有7个项目的金牌全部收入囊中，成为赛场上名副其实的女“箭侠”。

8月25日是本届省运会射箭项目的首个比赛日。在女子乙组个人60米排名赛上，刘妍秀就拿到了自己的第一枚省运会金牌。随后的比赛中她一路“过关斩将”，在女乙个人近距离单项、个人单轮全能、单轮全能团体赛、乙组混合团体淘汰赛、女子乙组个人淘汰赛、女子乙组团体淘汰赛六个项目上斩获冠军，如此一来，刘妍秀也实现了包揽本届省运会射箭乙组项目的全部七枚金牌。

8月29日下午进行的射箭女子乙组团体决赛中，青岛队以4:2的局分夺得冠军，而刘妍秀射出的8支箭均是箭中靶心，其中5支10环，3支9环，漂亮的数据令人咂舌。赛后，刘妍秀简单做了比赛复盘，“这是我第一次参加省运会，今天比赛前的计划就是要把团体冠军拿下，给这一届省运会来一个完美的收官。”

2018年12月，刘妍秀被启蒙教练王宁滨从平度市体校选进了青岛市体校射箭队。从不懂射箭到成为一名合格的射箭运动员，这个过程刘妍秀用了将近四年，“我的目标就是像张娟娟一样，先进入省队，达到国际健将的水平，然后再被选入国家队，站上奥运会的赛场。”刘妍秀说。

对于刘妍秀的未来，作为授业恩师的王宁滨满怀期待，“在本届省运会上，刘妍秀实现了她做射箭运动员当中的一小步，希望她之后在射箭道路上越走越远，像她的大师姐兰璐和张梦瑶一样，能够通过自己努力达到射箭生涯的巅峰，最终目标还是要征战世界赛场，乃至站到奥运会领奖台。”

## 国足医保驾 “金牌之师”

在本届省运会足球项目中，青岛队获得6个组别中的4个冠军，累计金牌25枚，列全省首位，创造了我市参加省运会以来足球项目历史最好成绩。特别是男足包揽甲乙丙组全部冠军，男甲队伍连续三届省运会夺冠，女甲时隔12年再获冠军，不仅彰显了我市足球强大实力和深厚底蕴，也让金牌价值实现倍增。我市男足的主要对手济南、淄博、潍坊，他们的队员多数来自国内最好的青训机构山东鲁能泰山足球学校，省运会决赛实际是国内最高水平的青少年队伍对决，最终青岛男足在三个组别包揽冠军，充分反映出我市足球青训的显著成果。

对于能够在省运赛场捍卫“足球城”荣誉，市足管中心主任田卫国认为和医疗团队的强力保障有很大关系，“本届省运会足球比赛是预赛、决赛不间断进行，12天的时间里要踢10场比赛。今年5月市足管中心聘请原国足医的陈斌出任省运会参赛球队医疗总监，正是他率领优秀的医疗团队进行贴身保障，才使青岛足球小将在省运会的密集赛程和高强度比赛中发挥出色，最终男队包揽了甲、乙、丙三个组别的全部冠军，女队拿下了甲组金牌和两个第五名。”田卫国说。据介绍，作为中国国家男子足球队主治医师，陈斌曾多次参与世界杯预选赛、奥运会预选赛、中超联赛等重要赛事的医疗服务工作，从事相关工作20余年，拥有丰富的运动损伤及康复治疗经验。核心团队涵盖运动医生、康复师、物理治疗师、运动防护师等专业型人才。本届省运会足球比赛期间，陈斌带领医疗团队进驻日照赛区，为各支运动队全力做好伤病的康复和治疗，很好地完成了为青岛足球小将保驾护航的任务。